XII НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС КАРДИОЛОГОВ УКРАИНЫ

21–23 сентября 2011 г. в Украинском доме состоялся XII Национальный конгресс кардиологов Украины, который вот уже в течение нескольких лет стал одним из самых ожидаемых событий не только среди специалистов мира кардиологии и кардиохирургии, но и многих других. Ведь патология сердечно-сосудистой системы является одной из самых насущных проблем в медицинском мире, с которой сталкивается каждый врач в процессе своей работы.

XII Конгресс прошел особенно торжественно не только потому, что был проведен накануне Всемирного дня сердца. В 2011 г. исполняется 75 лет ведущему учреждению в сфере кардиологии в нашей стране — Национальному научному центру «Институт кардиологии име-

ни академика Н.Д. Стражеско» НАМН Украины и 135 лет со дня рождения его основателя — всемирно известного ученого Николая Дмитриевича Стражеско.

Официальное открытие Конгресса, состоявшееся 21 сентября в Национальном академическом театре оперы и балета Украины им. Т.Г. Шевченко, началось

с поздравлений **Николая Азарова**, премьер-министра Украины. Он выразил глубокое уважение всем присутствующим и пожелал дальнейших профессиональных успехов и новых достижений.

К поздравлениям премьер-министра присоединился и **Александр Анищенко**, министр здравоохранения Украины, отметивший положительную динамику в оказании эффективной помощи пациентам с сердечно-сосудистыми заболеваниями. В открытии Конгресса приняли участие не только украинские кардиологи, но и иностранные специалисты — профессор П. Вердас (Греция) и профессор А. Ажеж (Франция).

В честь таких знаменательных юбилеев в истории украинской кардиологии профессор **В.Н. Коваленко**, директор ННЦ «Институт кардиологии им. Н.Д. Стражеско», Президент Ассоциации кардиологов Украины, академик НАМН Украины, не только посвятил всех в историю развития ведущего учреждения и достижения его основателя, но и поделился своими взглядами на будущее. Он отметил, что в свете развивающихся коммуникационных технологий во всех лечебных учреждениях необходимо создавать онлайн-кабинеты, где специалисты при помощи интернета смогут получить консультацию более опытных коллег не только из различных регионов страны, но и со всего мира, что значительно повысит качество оказания помощи пациентам.

На такой оптимистичной ноте состоялось официальное открытие Конгресса, праздничную атмосферу которого поддержали музыкальные поздравления В. Гришко и Р. Кушины.

Следует отметить, что в этом году в работе Конгресса приняли участие специалисты не только из Украины, но и России, Австрии, Японии, Италии, Франции, Греции, Голландии, Венгрии, Латвии, Турции, Словении, Чехии, Австралии. Всего было задействовано более 3 тыс. врачей и ученых.

В рамках Конгресса состоялось несколько значительных мероприятий. В частности, IV Украинско-французский форум, общие заседания Ассоциации кардиологов Украины и Европейского кардиологического сообщества (European Society of Cardiology) и Международного сообщества здоровья сосудов (International Society of Vascular Health), а также Ассоциации интервенционных кардио-

логов Украины, которая была создана в нынешнем году, и Европейской инициативы «Стент для жизни», Европейской ассоциации перкутанных вмешательств; Ассоциации аритмологов Украины и Европейской ассоциации сердечного ритма.



Кроме того, в рамках конгресса состоялись рабочие заседания Всеукраинского общественного объединения «Против гипертензии», Украинского сообщества по атеросклерозу, Украинской ассоциации специалистов по сердечной недостаточности.

Если говорить в цифрах, то за 3 дня, в течение

которых проводился Конгресс, состоялось 17 пленарных, 3 научно-информационных и 6 научных заседаний, 6 круглых столов, 6 научных дискуссий, 5 научнопрактических симпозиумов и образовательный семинар по неотложным состояниям в кардиологии. Было заслушано 148 докладов и обсуждено 39 стендовых сообщений. Лидирующие специалисты в области кардиологии не только в Украине, но и за ее пределами, поделились своим опытом, прочитав в общей сложности 13 лекций и проведя 6 мастер-классов и тренинг GCP «Исследования в кардиологии».

В рамках Конгресса был проведен конкурс молодых ученых, победителями которого стали И. Мазур, И. Волошина, М. Гельмедова, А. Шевелюк, К. Яновская, С. Чернюк.

Кроме того, Премию Ассоциации получили и молодые ученые, которые достойно представили нашу страну на международных конгрессах: Я. Лутай, О. Барнет, В. Володин. Эта награда уже не первый год вручается при поддержке американского кардиолога, профессора И. Гуссака.

В рамках Конгресса были освещены наиболее актуальные темы в кардиологии, такие как острый коронарный синдром, ишемическая болезнь сердца, артериальная гипертензия, сердечная недостаточность, нарушения сердечного ритма, а также течение сердечно-сосудистых заболеваний, осложненных сахарным диабетом, метаболическим синдромом, а также функциональные методы диагностики этих заболеваний.

Также были отмечены достижения ученых и врачей в отечественной кардиологии. Были предоставлены результаты исследований не только зарубежных специалистов, но и проводимых украинскими кардиологами. Так, были получены первого среза данные касательно диагностики и лечения хронической сердечной недостаточности в Украине на когорте более 2 тыс. пациентов. Более того, современные методы лечения были внедрены во многих лечебных учреждениях нашей страны.

Окончание Конгресса было ознаменовано утверждением рекомендаций Ассоциации кардиологов Украины и принятием резолюции.

http://www.apteka.ua/article/97623